

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Я Н В А Р Ъ

14

СРЕДА
1948 г.

№ 9 (2590)

Цена 20 коп

Памяти большевика-искровца И. В. БАБУШКИНА

К 75-летию со дня рождения



«Имя Ивана Васильевича близко и дорого не одному социал-демократу. Все знавшие его, любили и уважали его за энергию, отсутствие фразы, глубокую выдержанную революционность и горячую преданность делу» (Ленин).

И. В. БАБУШКИН родился 15 января 1873 года. 10-летним мальчиком он начал работать по найму. С малых лет он познал тяжелую долю русских рабочих. В Петербурге, работая слесарем на Семьянниковском заводе, Иван Васильевич познакомился с рабочими революционерами, а в 1894 году встретился с В. И. Лениным, учился в его кружке, был активнейшим членом Ленинского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». Под руководством Ленина Бабушкин составил и распространял листовки был агентом начавшей тогда издаваться ленинской газеты «Искра». Иван Васильевич был самым усердным корреспондентом «Искры» и горячим ее сторонником» (Ленин).

В партии Бабушкин вел борьбу за проведение Ленинской линии, беспощадно громя экономистов и меньшевиков. Царское правительство несколько раз арестовывало Ивана Васильевича, как «опасного государственного преступника», но тюрьмы не сломали его железной большевистской воли.

Осенью 1905 года, освободившись из Сибирской ссылки, И. В. Бабушкин вновь горячо взялся за революционную работу. Партия поручила ему доставить из Читы в Иркутск транспорт оружия для вооружения рабочих. Но выполнить это задание ему не удалось — 18 января 1906 года на станции Мысовая Бабушкин вместе с сопровождавшими его товарищами и оружием был схвачен карательной экспедицией царского правительства и расстрелян без суда и следствия.

Все резервы — на службу пятилетке!

Неиссякаемые возможности

В своих обязательствах, направленных на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, рабочие, инженеры и техники шорно-обувной фабрики решили поднять производительность труда в 1948 году на 12 процентов, повысить коэффициент использования оборудования на 20 процентов, а себестоимость снизить на 12 процентов. Соответственно эти цифры в 1949 году будут составлять: 18, 30 и 20 процентов.

Приведенные расчеты — не плод догадки фантазии. Они основаны на твердом учете возможностей производства, его резервов, что является реальной базой, гарантирующей досрочное выполнение пятилетки.

Вот что конкретно предполагаем провести мы у себя на фабрике в 1948 и 1949 гг. Будет осуществлена механизация трудоемких процессов, что повысит производительность на 60 процентов, улучшит использование оборудования на 30 процентов, а себестоимость снизит на 20 процентов. Кроме того, это мероприятие на 20 процентов увеличит выпуск продукции.

Однако только механизация зариски подошвы, помимо улучшения

качества пошива ее, принесет рост производительности труда в три четверти раза и снизит себестоимость на 25 процентов.

Громадный эффект даст снижение трудоемкости производства отдельных изделий. Здесь предусматривается рост производительности на 70 процентов, повышение использования оборудования на 40 процентов и снижение себестоимости на 10 процентов.

Организационно-технические мероприятия, разработанные на фабрике, охватывают большую сумму вопросов. Что особенно ценно, этот план ориентируется не на дополнительные капитальные вложения, а на использование внутренних резервов производства, на реализацию творческой инициативы коллектива предприятия.

Коллектив нашей фабрики уверен в том, что в процессе реализации плана неизбежно выявятся новые резервы, ибо творчество народа — это неиссякаемый родник, движущий вперед наше социалистическое хозяйство.

И. Данько,
зам. директора шорно-обувной фабрики.

Поможем колхозникам Ставрополя в борьбе за высокий урожай!

Седьмого января бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) приняло постановление «О ходе осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и совхозах Ставропольского края».

Отмечая совершенно неудовлетворительный ход ремонтных работ, бюро крайкома ВКП(б) наметило ряд практических мероприятий, которые должны обеспечить устранение недостатков в руководстве ремонтном тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и совхозах.

Утвердив график ремонта тракторов на январь и февраль, бюро крайкома ВКП(б) обязало райкомы и горкомы партии направить с промышленных предприятий городов и районных центров для оказания помощи в МТС края 135 квалифицированных рабочих — кузнецов, токарей, слесарей, медников, электросварщиков, электриков, плотников, жестянщиков, монтажников, фрезеровщиков. Из этого количества наш город должен послать в МТС 23 квалифицированных рабочих-специалиста.

Для оказания производственной помощи в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин все МТС прикрепляются к промышленным предприятиям городов. Бюро крайкома ВКП(б) обязало партийные организации городов, в том числе Пятигорска обеспечить оказание действенной помощи промышленными предприятиями прикрепленным к ним МТС.

Все эти мероприятия должны значительно повысить темпы и качество моторов и сельскохозяйственных машин и обеспечить своевременную подготовку к весенне-полевым работам в нашем крае.

Пятигорская городская партийная организация несет свою долю ответственности за четкое выполнение настоящего постановления. Наш город, располагающий широко развитой промышленностью, являющейся прочной базой для сельского хозяйства края, может и должен оказать весьма существенную помощь в решении этого важнейшего государственного дела. Однако, до последнего времени помощь Пятигорска сельскому хозяйству края не приобрела еще того размаха, который требуется для обеспечения успеха в борьбе за урожай в нынешнем году.

Пятигорский мотороремонтный завод срывает выполнение плана ремонта моторов и бюро крайкома видит в этом вину городской партийной организации, которая плохо еще руководит этой серьезнейшей отраслью промышленности.

В четвертом квартале 1947 года завод недодал сельскому хозяйству края несколько сот моторов. Неудовлетворительно работал завод и первую неделю нового года. Лишь 9 января наметился некоторый перелом в работе завода — за три последних дня с конвейера сошло свыше 30 моторов. Это вдвое больше, чем за 6 предыдущих дней, но все еще меньше планового задания.

Материалы рабкорского поста на заводе, опубликованные в нашей газете в декабре и январе, свидетельствуют о том, что далеко не все внутренние резервы используются мотороремонтниками. Руководителям завода — его директору тов. Агаеву, главному инженеру тов. Воронезскому и партийной организации завода следует проявлять больше оперативности в устранении причин, тормозящих выполнение плана ремонта моторов.

Бюро крайкома ВКП(б) обязало пятигорский горком ВКП(б) вместе с директором и партийной организацией завода принять меры, обеспечивающие резкое улучшение работ, поднять роль и ответственность партийной организации, повысить авангардную роль коммунистов и добиться выпуска моторов из ремонта строго по графику.

Важнейшее государственное задание по ремонту моторов должно быть выполнено. Дело партийной организации завода — разъяснить каждому рабочему политическое значение этого задания, в значительной степени решающего успех борьбы колхозников Ставрополя за будущий урожай.

В конце января соберется Пятигорская городская партийная конференция. На ней будет обсуждаться вопрос о работе промышленности города. Партийная организация мотороремонтного завода должна прийти на конференцию не с пустыми руками. Оцениваться ее деятельность будет по тому, насколько успешно справился коммунисты завода с важнейшим государственным заданием. Лучшим рапортом партийной конференции будет выполнение плана ремонта моторов.

На деле по оказанию помощи сельскому хозяйству края проверяется сейчас боеспособность всей партийной организации города. У работников промышленности есть опыт в этой области. Они сумели оказать не малую помощь МТС края в порядке шефства в прошлом году, они сумеют оказать ее и сейчас. Надо, чтобы назначенные для поездки в район рабочие, специалисты не задерживались ни на один день в городе и немедленно выехали к месту назначения. Заказы МТС и совхозов, переданные нашим предприятиям должны выполняться в первую очередь и в кратчайший срок. Это — первое условие для тех, кто включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, для всех, кто хочет, чтобы колхозники нашего края сняли в этом году урожай богаче прошлогоднего, чтобы наша Родина была богата хлебом и другими сельскохозяйственными культурами.

Рабочие промышленности, мотороремонтники! Борьба за урожай — ваше кровное дело. Весна не за горами. Колхозники Ставропольщины рабочие МТС и совхозов ждут от вас крепкой, надежной помощи!

К 21-й годовщине Осоавиахима

В ознаменование 21-й годовщины Осоавиахима, Пятигорский горсовет этого общества проводит с 15 по 20 января городские стрелковые соревнования. Условия стрельбы: расстояние 50 м, мишень № 7, положение для стрельбы — лежа, без упора, с применением ремня; патронов: пробных — 3, зачетных — 5. Стрелку, набравшему 42 очка, зачисляется выполнение нормы третьего разряда. Уже организована судейская комиссия.

Соревнования будут проводиться с 10 часов до 15.00 ежедневно в парке культуры и отдыха.

Секция пропаганды Военных знаний

При Пятигорском городском совете Осоавиахима организована секция пропаганды военных знаний, в которую вошли руководитель военной кафедры фармацевтического института тов. Бейм (председатель), студент 3-го курса того же института т. Шумский, полковники в отставке тт. Титов, Ульянов, Дюрба и другие.

Уже подготовлено для чтения несколько лекций: об оперативном искусстве Советской Армии, о разгроме немцев под Москвой, под Сталинградом, о десяти Сталинских ударах в 1944 году, о Корсунь-Шевченковской и Берлинской операциях.

В ближайшие дни начнется чтение этих и ряда других лекций на предприятиях, в артелях и учреждениях города. Чтение будет сопровождаться показом географических карт, схем и других материалов, ярко и доходчиво иллюстрирующих содержание лекций.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. САБОНЕНКО ВА Григория Михайловича чрезвычайным и полномочным посланником СССР в Финляндии.

Президиум Верховного Совета СССР освободил товарища АБРАМОВА Александра Никитича по болезни от обязанностей чрезвычайного и полномочного посланника в Финляндии.

Когда же артели начнут расширять выпуск товаров широкого потребления?

Большинство артелей города приняло вызов ленинградцев — выполнить пятилетку в четыре года. Переводные артели уже составили производственные планы, согласно которым предусматривается значительный рост продукции, достигающий в 1948 году 150—200 процентов, в 1949 г. — 250—263 процентов, по отношению к 1947 году.

Задача — чрезвычайно большая и ответственная и надо отнестись к ее разрешению с исключительной серьезностью. Ведь речь идет о том, чтобы имеющимся оборудованием, теми же силами и средствами осуществить напряженные планы 1948—1949 гг., дать городу, как можно больше товаров широкого потребления.

На первое место тут должна быть поставлена мобилизация внутренних резервов артелей: повышение производительности труда, рационализация, правильное нормирование, совершенная технология, снижение трудоемкости процессов, борьба с браком, с потерями сырья, материалов, топлива, электроэнергии, широкое использование творческой инициативы артельщиков.

Именно о том, как используются внутренние резервы для осуществления исторической задачи — досрочного выполнения пятилетки —

и должны были рассказать председатели артелей на совещании, созванном на днях промышленным отделом горкома ВКП(б). К сожалению, от председателей артелей можно было слышать все, что угодно, о производственном плане, о трудностях, о какой-то неблагоприятной конъюнктуре, но только не о главном.

За полтора месяца большинство артелей города не составило организационно-технических планов, обеспечивающих выполнение пятилетки в четыре года. Так, например, обстоит дело и в артели «Швейник». Ее председатель тов. Логвинов заявляет, что мощность наличного оборудования позволяет досрочно выполнить пятилетку в четыре года. Но тут же тов. Логвинов стеснит оговориться: — Цехи загружены у нас только на 30 процентов, сырьем артель обеспечена на 15 процентов. Раньше мы принимали 20 заказов, а теперь 2—3, а 6 января не приняли ни одного. Надо пересматривать ассортимент, улучшать качество!

Все это звучит так, что кто-то другой, а не сама артель, должен доставить ей сырье, расширить ассортимент, улучшить качество.

Полная беспомощность, чувствуется за словами т. Логвинова и это вполне понятно, ибо артель совершенно не готова к тому, чтобы не-

пользовать богатые возможности, которые открылись перед промкооперацией в связи с отменой карточной системы. Но теперь нужна инициатива, творчество, размах, дерзание, чего нет у правления артели «Швейник».

Отсутствует организационно-технический план и в артели им. Калинина. Больше того, у ее технорука т. Ольшанского нет твердой уверенности в том, что артель сумеет успешно справиться со своими задачами. Те же сентенции на отсутствие сырья и т. п. Правда, много говорил т. Ольшанский о расширении производства, но все это звучало так: «думаем», «предполагаем», вместо твердого: «будет тогда-то и то-то».

Чрезвычайно сложные задачи стоят в ближайшие два года перед артелью «Большевик». Характер ее продукции требует особого внимания к подготовке квалифицированной рабочей силы, главным образом, стальных. Уже сейчас этой артели недостает 46 квалифицированных рабочих.

Дать больше товаров широкого потребления высокого качества и разнообразного ассортимента — первейшая обязанность артелей промсловой кооперации.

С. Шведов.

К советско-болгарским переговорам об урегулировании некоторых вопросов, связанных с переходом в собственность Союза ССР бывших германских активов в Болгарии

В результате имевших место в Москве переговоров между правительствами Союза ССР и Народной республики Болгарии, 10 января 1948 года были подписаны два Протокола об урегулировании некоторых вопросов, связанных с переходом в собственность Советского Союза бывших германских активов в Болгарии.

Протоколы подписали: с советской стороны Заместитель начальника Главного управления советским имуществом за границей при Совете Министров Союза ССР В. А. Сергеев; с болгарской стороны — Торговый советник Болгарии в СССР г-н Борис А. Христов. (ТАСС)

Ставропольская Краевая Библиотека ОСНОВНОЙ ФОНД

Выше уровень идейной подготовки руководителей кадров

Наши руководящие партийные, советские и хозяйственные кадры, борясь за выполнение директив ЦК ВКП(б) и советского правительства, накопили немалый опыт руководства промышленными предприятиями и другими отраслями государственного, хозяйственного и культурного строительства. Однако, номенклатурные кадры еще не вполне отвечают высоким требованиям, многие руководящие работники не имеют достаточной политической и специальной подготовки. Так, из 428 руководящих работников 118 не имеют среднего образования; из 165 секретарей первичных парторганизаций 57 не имеют среднего образования.

Не имеют политического образования из 205 партийных и комсомольских работников — 146, из 157 руководящих работников учреждений — 106, из 60 хозяйственных руководителей — 34.

Задачи восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства требуют, чтобы руководящие кадры непрерывно повышали уровень своей политической и общеобразовательной подготовки. Ибо, как учит товарищ Сталин, — «лучше признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа».

Изучение революционной теории идейно закаляет и укрепляет кадры, делает их более прозорливыми и опытными в решении вопросов практической работы, помогает им быстрее усваивать большевистский стиль руководства массами, пронизывает всю их деятельность принципиальной партийностью, предохраняет кадры от косности и застоя, от обывательской ржавчины.

К сожалению, отдельные товарищи не выполняют требований партии об идеологической подготовке и систематической работе над собой. Для примера укажем на директора хладокомбината т. Мишина и председателя артели «Швейник» т. Логвинова, которые редко посещают занятия.

Недостатки и ошибки в работе промышленных предприятий, советских учреждений и партийных организаций в значительной степени объясняются низкой подготовкой кадров, недостаточной их политической грамотностью. За примерами ходить недалеко. Вот председатель артели «Машук» т. Степун. Он не работает над собой и поэтому мирится со слабой дисциплиной среди артельщиков, не ведет борьбы с растратами и бескультурьем в цехах. Артель за 11 месяцев выполнила только 79 процентов годового плана. То же можно сказать и о председателе артели «Зернохлеб» т. Дудареве, который посетил только два занятия вечернего университета марксизма-ленинизма и не ведет достаточной борьбы за выполнение производственной программы.

Во исполнение решения ЦК ВКП(б) о системе подготовки и переподготовки руководящих партийных и советских работников, горком партии разработал перспективный план переподготовки своих номенклатурных кадров. После индивидуальной беседы с каждым работником все они зачислены в соответствующие учебные заведения. Так, на зочные отделения пединститута подали заявления 33 человека и в учительский институт — 20 человек. 44 человека пожелали учиться в зочной средней школе и 98 — в вечернем университете марксизма-ленинизма. Готовятся к сдаче кандидатского минимума 30 человек. На курсах торговых работников обучается 16 человек, повышают специальность в других специальных средних учебных заведениях 15 человек. Самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию 93 товарища, 59 учатся в партшколах.

Большинство товарищей по-настоящему взялось за учебу. Отличники учебы в вечернем университете

В. П. НИКОЛАЕВА,
секретарь горкома ВКП(б)
по кадрам

марксизма-ленинизма являются тт. Баадырев, Бычков, Саратовкин, Аксенов, Гранов, Денисенко и другие, тем не менее, имеются факты, когда отдельные товарищи пренебрежительно относятся к своей учебе. Так, из 33 человек, изъявивших желание учиться в зочном отделении пединститута, пока что приступили к занятиям только 26. Второстепенность — ненормальное явление. Оно является результатом того, что отдельные товарищи не систематически посещают занятия и не готовятся к ним. К числу таких относятся тт. Шпак, Клименко, Пига, Ребезов, Гороховский и другие.

Значительная часть руководящих работников самостоятельно изучает марксизм-ленинизм, но из-за отсутствия систематического контроля за качеством этой учебы со стороны секретарей парторганизаций и городского комитета партии, некоторые из них фактически не учатся.

Секретарь парторганизации артели «Пятилетка» т. Захарченко совершенно не работает над собой. Он записался в зочную среднюю школу, но и там не занимается. Плохой пример подает т. Захарченко коммунистам артели, которые тоже недоумовторительно овладевают марксистско-ленинской теорией.

Говоря об учебе руководящих партийных и советских работников, следует предъявлять требования к некоторым организациям по вопросу постановки систематической и серьезной политической подготовки интеллигенции, не входящей в номенклатуру горкома партии, и в первую очередь — преподавателей школ, работников курорта и лечебных учреждений.

В городе насчитывается более 350 учителей, из них высшее образование имеют только 134, окончили учительский институт 80 учителей, педагогические техникумы — 125 и не имеют специального педагогического образования — 12 человек. Городскому отделу народного образования нужно обратить серьезное внимание на учебу учителей, не имеющих высшего образования.

Должно быть усилено идеологическое воспитание интеллигенции. Пропагандистская работа среди интеллигенции должна проводиться систематически, в тесной связи с важнейшими политическими вопросами современности, и воспитывать в работниках чувства советского патриотизма, повышать их революционную бдительность и преданность советской Родине.

Пединститут, фарминститут, бальнеологический институт и курорт ощущают острую нужду в научных кадрах. Получить их извне трудно. Это обязывает руководителей этих организаций по-серьезному заниматься подготовкой научных кадров и создавать им необходимые условия для научной работы. Однако, этого не делается. В результате, из 94 человек профессорско-преподавательского состава пединститута только 14 имеют звания кандидатов наук, 3 готовятся к защите кандидатских диссертаций. В прошлом году никто из преподавателей пединститута не защитил диссертаций, хотя над ними работало 18 человек. Мало уделяется внимания в учебных заведениях подготовке кадров через аспирантуру. В аспирантуре пединститута занимается всего лишь 10 человек, а в фарминституте — 2 человека.

В фарминституте работают 12 кандидатов наук, в 1947 году защитили диссертации тт. Долгов и Воинов и готовятся к защите докторских диссертаций тт. Тарасенко, Майоров и Муравьев, кроме того, 8 человек работают над диссертациями кандидата наук.

В бальнеологическом институте из

59 научных сотрудников, ученые степени имеют 24 человека. К защите диссертации готовятся тт. Шинкаренко, Невский, Треугафт и Коган. Для обеспечения лучшей подготовки научных кадров должны быть разработаны планы, за их исполнением следует установить строгий контроль.

Отдельные хозяйственники и секретари первичных парторганизаций не всегда серьезно подходят к решению вопроса о работнике. Вместо того, чтобы «позоваться» с человеком, воспитывать в нем лучшие качества, у нас нередко злоупотребляют мерами партийного и административного наказания. Бюро горкома ВКП(б) отменило 34 решения первичных парторганизаций о наложении партийных взысканий, как неправильно принятые. Большая текучесть кадров на предприятиях и в учреждениях свидетельствует о недостатках в работе наших администраторов.

В этом году проведена большая работа с кадрами. Это способствовало выполнению планов нашей промышленности, улучшению работы курорта, учебных заведений и учреждений здравоохранения. Из 2381 чел. рабочих сельщиков, имеющих на 32 предприятиях города, 1603 являются стахановцами. 60 процентов всех рабочих на 2 месяца раньше срока выполнили годовые нормы, 14 процентов рабочих перевыполнили полугодичные нормы.

Наша городская партийная организация, в порядке выдвижения направила на руководящую работу в районы края 38 человек, которые работают секретарями райкомов партии, директорами и заместителями директоров МТС по политчасти. В пределах города выдвинуто 32 чел. Недостатком является слабое выдвижение женщин на руководящую работу.

О том, к чему могут привести недостатки в работе с кадрами, весьма убедительно говорит пример мотороремонтного завода. Известно, что это предприятие в большом долгу перед сельским хозяйством края. В день здесь должны выпускать из ремонта 10—12 моторов, а фактически выпускали меньше. Причины этого ненормального явления заключаются не в отсутствии запасных частей, а в кадрах и в низкой трудовой дисциплине на заводе.

За последнее время директор завода т. Агаев, главный инженер т. Бороженский и секретарь парторганизации т. Широков ослабили работу с кадрами. Совершенно неудовлетворительно ведется подготовка и переподготовка руководящих кадров, слабо проводится борьба за трудовую дисциплину. Руководители не принимают мер к улучшению подготовки кадров и созданию нормальных материально-бытовых условий для инженеров, техников и рабочих.

Все эти недостатки в работе с кадрами мешают нашему движению вперед. Первейшей задачей является устранение недостатков в работе по политическому воспитанию, подготовке и переподготовке кадров. Эта работа должна проводиться систематически. Следует широко развернуть смелую критику и самокритику, она помогает совершенствоваться нашим людям и преодолевать недостатки.

Партийные организации отвечают за воспитание не только коммунистов, они призваны постоянно вести воспитательную работу со всеми кадрами, просвещая их политически, организуя общественное мнение против поступков, роняющих честь и достоинство советских кадров, Сила общественного воздействия — большая воспитательная сила.

Недавно состоявшийся 4-й пленум Пятигорского горкома ВКП(б) наметил конкретную программу по подготовке и воспитанию руководящих кадров. Задача теперь заключается в том, чтобы по-большевистски претворить эти решения в жизнь, так, как это требует Центральный Комитет нашей партии.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Американская печать о передаче подводных лодок Турции

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. (ТАСС). Печать придает большое политическое значение передаче военноморским флотом США четырех современных подводных лодок и других судов Турции и Греции. «Нью-Йорк таймс» пишет, что нельзя отделить передачу подводных лодок от других мероприятий США по усилению других позиций в Средиземном море, в том числе от маневров американского флота от посылки морской пехоты и т. д.

Вашингтонский корреспондент газеты «Чикаго-сан» Рейнольд считает, что наибольшее значение имеет передача четырех современных подводных лодок Турции, поскольку это дает возможность контролировать Дарданеллы.

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн»

Менефи заявляет, что «дальность действий подводных лодок настолько велика, что дает им возможность оперировать в течение длительного периода в Черном море, которое представляет собой подход к большому русскому промышленному центру — Донбассу и кавказским нефтепромыслам».

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» в Сан-Франциско сообщает, что 4 подводных лодки, переданные Турции, в настоящее время капитально ремонтируются на верфях военно-морского флота в районе Сан-Франциско. Представитель 12-го военно-морского округа заявил, что эти подводные лодки находились на активной службе в составе Тихоокеанского флота и лишь несколько месяцев тому назад пришли в Сан-Франциско для текущего ремонта.

НАЛЕТЫ ПОЛИЦИИ НА ПОМЕЩЕНИЕ КОМПАРТИИ И КВАРТИРЫ КОММУНИСТОВ В ДЕЛИ

ДЕЛИ, 11 января. (ТАСС). 9 января делийская полиция совершила налеты, сопровождавшиеся обысками, на помещение компартии и квартиры коммунистов. Арестовано несколько коммунистов. Как указывается, полицейские налеты были вызваны недовольством городских властей столицы тем, что коммуни-

стическая газета «Пилл эйдж» статью, опубликованную в ноябре 1947 года, требовала чистки делийской администрации и особенно резко критиковала действия заместителя городского головы Рандхавы во время беспорядков в Дели. Власти намерены возбудить судебное дело против редактора газеты.

«ЮМАНИТЕ» ОБ ОТСТРАНЕНИИ ОТ ДОЛЖНОСТИ МОСКОВСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА АГЕНТСТВА АФТ

ПАРИЖ, 12 января. (ТАСС). Московский корреспондент агентства Франс пресс Жан Шампенау отстранен от своей должности в связи с тем, что он одобрил заявление бывшего начальника французской миссии по репатриации в Москве, в котором последний осветил истинное положение дела с репатриацией французских граждан из СССР. Газета «Юманите» расценивает это,

как нетерпимое посягательство на свободу убеждений. «Корреспондент АФТ действовал от своего личного имени, — пишет «Юманите». — Таким образом, агентство считает, что его корреспонденты не имеют права иметь личное мнение и должны присоединяться к правительственной точке зрения даже, если она подрывает отношения между двумя союзными странами».

«ЮМАНИТЕ» О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АГЕНТУРЫ УОЛ-СТРИТА

ПАРИЖ, 11 января. (ТАСС). Газета «Юманите» в заметке под заголовком «Диверсии сговорщиков» гоголубого плана помогают проведение политики Маршалла»:

«Станут ли безработными 200 тысяч рабочих департамента Нор? Местная организация, объединяющая предпринимателей текстильной промышленности, в своем тревожном коммюнике сообщила о том, что предстоит обречь на безработицу рабочих, занятых в текстильной промышленности, так как на фабриках больше нет хлопка. Следует сказать, что отсутствие хлопка является роковым последствием внешнеполитической ориентации нашей страны. Возникшая угроза может означать экономическую смерть таких крупных индустриальных районов, как Лилль, Рубэ, Туркуан. Англо-американцы заинтересованы в том, чтобы затруднить развитие нашей текстильной промышленности. Пр...

вительства Рамаде и Шумана по могаи им в этом. Отсутствие валюты, на которое ссылаются в настоящее время, означает, что американцы, навязывая нам некоторые свои товары, оставляют за собой возможность нанести смертельный удар определенным отраслям нашей экономики».

С другой стороны, продолжает газета, во многих портах, пожарами, возникшими при таинственных обстоятельствах, были уничтожены огромные склады хлопка. Несколько месяцев тому назад профсоюзная федерация текстильщиков, входящая в ВКТ, разоблачила цели заговорщиков «голубого плана» (план захвата власти фашистами во Франции — Ред.). В заключение газета призывает к единству для борьбы против заговорщиков «голубого плана», против тех, кто хочет разрушить французскую промышленность и закабалить Францию.

Смена погоды в Пятигорске

Продолжительное время на Северном Кавказе держалась необычайно теплая, солнечная и сухая погода. В декабре и январе температура воздуха в отдельные дни в Пятигорске доходила до 16 градусов тепла и у подножья Машука уже цвели фиалки, что не наблюдалось многие десятилетия.

12 января погода в южных районах страны — на Северном Кавказе и в Крыму резко изменилась. Выпали обильные осадки — снег с дождем, наступило похолодание.

По данным центрального бюро погоды вчера ночью в Пятигорске и

Омске была одинаковая температура воздуха — 8 градусов ниже нуля. В Москве — 16, в Ростове, на Дону — 11 градусов мороза.

Наступившие было, морозы в районе Пятигорска вчера сопровождалась высокой солнечной радиацией, вызвавшей таяние. Все городское хозяйство — коммунальные предприятия, транспорт, средства связи, лечебные учреждения курорта работают бесперебойно.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР И КИНО

★
ГОРТЕАТР. Гастроли Государственного театра русской драмы Кабардинской АССР. 14 января А. Афиногенов — МАШЕНЬКА.
15 января — А. Корнейчук — ПЛАТОН КРЕЧЕТ. 16 января — А. Н. Островский — БЕС-ПРИДАННИЦА. Начало спектаклей в 20 часов.

★
«РОДИНА». АЛМАЗЫ — с 14 до 22 часов.

«МАШУК». РУСЛАН И ЛЮДМИЛА — с 14 до 20 часов.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПЧЕЛОВОДСТВА. 15 января, в 18 часов, в помещении артели «Красный труженик» (Большичный спуск, 12), состоится лекция научного сотрудника по пчеловодству т. М. Н. Доморацкого на тему: «Пчеловодство и его значение». Приглашаются любители-пчеловоды. Вход бесплатный. 3-3. Управление артели.

Гр-н Калашников Николай Васильевич, проживающий в г. Пятигорске, Белая Ромашка, Курортная, 25, возбуждает дело о расторжении брака с Калашниковой Еленой Емельяновной, проживающей в г. Пятигорске по ул. Курортной, 25. Дело подлежит разбору в нарсуде 2 уч. г. Пятигорска.

Из редакционной почты

Утром 13 января в фирменный магазин «Росглавлхлеба», что на Советском проспекте, привезли хлеб двух сортов — 96% и 76%. Но на полках магазина появилась только темный хлеб, белый очутился в шкафу загнувшегося.

Когда покупатели потребовали

„Для специального назначения“

пустить в продажу и белый хлеб, заведующий магазином тов. Сергеевский заявил:

— Это хлеб спецназначения! Что же это за «специальное назначение»? Оказалось, что белый хлеб предназначен для самого заведующего и его сотрудников.

Руководители «Росглавлхлеба» должны принять меры, чтобы хлеб, поступающий в магазины, шел не по «специальному», а по прямому назначению — покупателям. А разрушителя советской торговли Сергеевского надо немедленно привлечь к ответу.
Л. Янко.